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A szenzációk országa, ez most 

Oroszország. Idáig a titokzatosság, 
a rejtelmes csönd országa volt "a 
szent cár hatalmas birodalma. Nem

----- ------ QZvuiíuunsage,
a melyre kod borul és komor te­
leim es homály. Más nem látszott 
belőle, csak ez a sötét félelmetes- 
seg, a melyet, most kezd kiderülni 
mesterségesen fejlesztett minden 
rendelkezésére álló eszközzel az a 
hatalom, mely ezen az országon és 
ezzel az országgal uralkodik. A 
lelelmetesség volt az egyedüli, a 
mi abból a végtelen ködből, mely 
a fehér cár óriási birodalmán fek­
szik. kiáramlott.

Ennek a hatalomnak nem volt 
nagyobb célja, nem is volt alkal­
masabb és hatásosabb fegyvere 
eszköze, mint az, hogy — féljenek 
tőle. Ezt elérnie sikerült is á leg­
nagyobb mértékben : bent és künt 
egyaránt. Bent a legrettencíesebb 
zsarnoksággal, az uralkodó hala- 
]om korlátlanságával, a kormány- 
zat irtózatos terhével, beavatkozó 
jogának határtalanságával, egy 
egész nemzetnek felügyelet alatt 
tartásával, minden szabadság el-
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nyomásával, minden egvéni joo- 
bizonytalanná tevésével. ö

A föld kerekségén munkáló 
nemzeti erő mennyi s égek meghatá­
rozott és világos adatai között 
Oroszország nagy idők óta úgy 
szerepel, mint egy ismeretlen kvan­
tum, a^ miről csak azt lehet tudni, 
hogy óriási nagy a tömegében, de 
bogy mekkora és ható erejében 
milyen kvalitású, rendjében milyen 
szilárd, kifejtésében mire képes és 
tehetőségének hol vannak határai: 
azt senki nem tudhatta.

Bzáz esztendejénél több, hogy 
ez a két világrészre terjedő félel­
metes história-titok úgy mered az 
egész földre, mint egy rettentő 
lényégé lés. A maga szörnyű rei- 
telmességével terrorizálja a nem­
zeteket, amelyek aggódva térnek 
ki az uÍjából, mert nem tudják, 
micsoda erő az, amelylyel össze- 
üiközesbe kcrülhetneK. A história 
azonban, az eseményekbe alakuló 
idő, semmi titoknak örökkévaló­
ságát nem tűri, ha ezt a titkot 
olyan erő őrzi is, mint a cári há­
lálom egész apparátusa. Az idő a 
maga múlásával megtalálja min- 
den titok nyitját és bőségesen van 
eszköze hozzá, hogy a zárját föl- 
paítantsa vagy fölrobbantsa.

Jelek mutatják : mintha ime,

elérkezett volna az ideje annak isi 
hogy a nagy világtörténelmi titok 
burka feltáruljon és tartalmát a 
nyugtalan világ végre megismerje. 
Meg pedig a dolog könnyen ért­
hető, mert összefüggése kapcsán 
minden tekintetben természetes, 
ugyanakkor, mikor a japán ágyuk 
tüze nagyon eleven és szemlél- 

világosságot vet Oroszország 
külső erejére, bent a birodalom 
szive tájékán robbanó bombák és 
pisztolylövések villámló fényénél 
vethet a kiváncsi Európa egy-egy 
nagyon sokat megmagyarázó te­
kintetet o rejtelmes ország belső 
lendjere és ni lapot,ára. Oroszország 
e véres és megrázó izgalmakkal 
tele folyamatban ime, átalakult a 
bíkok birodalmából a szenzációk 
országává : vájjon milyen lesz a 
kepe, mikor mar eldördült min­
den szenzáció és rejtelmes mi­
voltának minden titka föltárult?

©RSSAöOTÜ&JÉSS.
■— A képviselöliáz mai illése. —

Elnök: Porcéi Dezső.
Maróthy László, a mentelmi bizottság 

előadója beterjeszti a mentelmi bizottság 
több jelentését n mentelmi ügyekről.

. _ J/e/czer X ilmos Gál Sándorral pole­
mizál. A Gál által kifogásolt tankönyv en-

„Elbocsájtatoít.“
(Fürdői levél, meg egy pár szó a honvé­

delmi miniszter úrhoz.)
Kedves Szerkesztő Ur 1

Fiammal együtt Mármaros vármegye 
e kies helyén nyaralunk 3-ik hete s mond­
hatom, hogy mindenkinek, aki itt van, csak 
javára szolgál a remek levegő, a kitűnő 20 
százalékos sósfürdő és a reichcnhalli min­
tára berendezett belélegzés.

A szobaárak nem túlságosak, a koszt 
igen jónak mondható, a belényes: ezigány- 
banda megjárja, a hollóm bor kitűnő, a be­
lényesi iható; kapható mindenfele ásvány­
víz, de az italok nem hidegek, mert nincs 
jég s emiatt a sör is ihatatlan; üdítő forrá­
sok hiányoznak a fürdő telepen átfutó pa­
tak kiapadt s ha a kiszolgálás gya: lóságá­
tól eltekintünk, mondhatjuk hogy elég kel­
lemesen telik az idő, aminek oka a kitűnő 
társaságban ke: esendő. Debreceniek sokan 
vagyunk itt; u. m.: dr. Benedek Jánosáé 
fiával és fc'ik Hermáméi, (Jancsi minden 
héten tölt pár napot családja körében s több 
cv óta ők nyitján meg és zárják be a í'iitdő 
idényt) özv. Bay Gáborné és leánya Gab-

érkezett Jéna Dani bácsi és neje s néhány 
nap előtt távozott Nemes Kálmán bátyánk.

Minden kis fürdőben bizonyos „pro­
tekció,l szükséges, hogy az ember „tekin­
télyre tegyen szert. En rajtam segítettek a 
jo debreceniek s a mint megjöttem, mindjárt 
tudták nőm csak azt, hogy debreceni ta­
nácsnok^ vagyok s otthon „kulturt inácsnok“- 
nak csúfolnak, hanem azt is, hogy honvéd 
százados vagyok és tényleges tiszt voltam 
tehát meg volt a tekintély! Hanem kedves 
Szerkesztő ur! Csúffá lettem, mert megírták 
rólam, hogy „0. K. városi tanácsnok szkv. 
honvéd százados folyn évi augusztus 1-sei 
kötelezettséggel a honvédség kötelékéből 
clljocsáílatott 1 Vagyis ez azt teszi a laikus 
szemében, hogy valami suskust tettem s 
mint a rossz cselédet, hibámért elbocséj- 
tottak és pedig úgy, hogy augusztus 1-én 
akar akarom, akár nem, köteles vagyok 
elmenni.

■Valahányszor olvastam a hivatalos 
lapban, hogy egy tiszt saját kérelmére és 
a vódkötelezcttség teljesítése után a hon­
védség kötelékéből elbocsájtatott, mindig 
dühös voltam, hogy tisztek lemondását 
miért fejezik ki ilyen csúnya és kétértelmű 
szóval, a irányét szolgák és cselédek me­
nesztésekor szoktak használni. Most ez I 
rajtam is megesett s azóta oda a fürdői 
tekintély jó része (legalább is a hölgyek 1

előtt) s már 48 óra óta gyanúsan is néznek 
rám és talán találgatják is maguk között, 
hogy micsoda hibát követtem el, amiért 
elbocsátottak, úgy, hogy augusztus 1-én 
köteles vagyok elmenni ?

Miután már úgy sem dicsér, hát el­
mondom én röviden, milyen katona voltain. 
.Ahutás tiszti szolgálataimat leszámítva, 
voltam 4 és fél évig századparancsnok: s 
mmősitvényem állandóan kittiim volt, köz­
ben kaptam ezredparanasi és honvédelmi 
miniszteri kitüntetést. Ót évig a lujVamcllctti 
Bruckban levő lövésziskolában voltam ok- 
t.itó tiszt, resztr ettem a különböző fegyver 
és lőpróbákban s Ifipor és egyéb nagy fon­
tosságú kísérletekben. Irodalmi dolgozataim 
s önálló szakmunkám is jelent mi' , mely 
2000 példányban forog közkézen s a mit a 
honvédelmi minisz-ícr is megrendelt Ht-iO 
pélaányban. (.Lásd a „Lttdovika akadémia 
közlönyé -nek 169(3. évi ünnepi számát és a 
„Magyar írók életrajzát“.) Aztán 2 iskolai 
evben Ludovika akadémiai tanár voltam, 
ho! 18%-bau fi Felsége Inczcdy és Balorh 
főhadnagyokkal együtt hármónkat külfnx 
megdicsért, a mire legfőbb bizonyíték azon’ 
olajfestmény, mely ezen reánk nézve feled— 
hctlon piii&natot tünteti ölő s a moly az 
akadémia parancsnoksága rendeletére készült 
s ott nn is látható és a mely legmagasabb« 
dicséretért, meg kellett volna mindhármunk-
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gcdélyezve van. Kunz főigazgató el ismeré­
sét fejezte lei annak idején a szászrégeni 
gimnázium iránt. Nélkülözi a valóságot 
Gálnak a Gusztáv Adolf-egylct elleni pa­
nasza, mert az nem üz német propagandát. 
A tiszta magyar községek több segélyt kap­
nak, mint a szászok. Az egylet inkább a 
nemzetiségeket igyekszik eloszlatni. A ha- 
bzaíiiatlanság vádját visszautasítja.

Gál yundor kijelenti, hogy nem a 
szászokat a kint a vádolni, csak konkrét ese­
teket sorolt fel. A könyvek a Ház asztalán 
fekszenek, mindenki megtekintheti. Al'litá- 
tásainak cáfolatát nem Mclczertől kérte, ha­
nem a minis&tortől. Ez pedig bizonyosan 
nem fog cáfolni, mikor feketét lát fehéren, 
hanem remélhetőleg a baj orvoslására siet. 
Éjből hangsúlyozza, hogy a szászrégeni 
gimnázium hazafiad an igazgatója félév előtt 
kijelentette,_ hogy bizonyítványt magyarul 
nem áilit ki. _ Állításait mindenekben fenn­
tartja, a miniszter vizsgálja meg, vájjon 
igazat mondott vagy sem.

Kubinyi János a közerkölcsiségi álla­
potokat tartja tarthatatlannak, tózinművé­
szetünk, íostfímiivészetünk, zeneművésze­
tünk, iskoláink mindmegannyi istápolói az 
erkölcsi romlásnak. A színházakba, képző- 
művészeti kiállításokra nem meri jóra való 
szülő gyermekeit elvinni, mert ott olyan 
dolgok tolulnak szemei elé, melyek arcukba 
kergetik a vért. A zene, a dal, mind az er­
kölcstelenség szolgálatában áll. Az iskolák­
ban a rajzminták, a szoborminták mind az 
erkölástelenség szellemét oltják az ifjú szi- 
vébe. A sajtó különösen nagyon germani- I 
zál, minden idegen szellemű mederben fo­
lyik, G mellett az irodalom is az erkölcste- 
Jenség pocsolyájában sínylődik. A kristály- 
tiszta lcereszrény szellemet megrontják a 
jzsidó erkölcsök és ez az oka, hogy az is­
kolában csak tűrik már Krisztus tanait.

Kans Ivor báró: Vissza a kereszthez!
Aubinyi János: Ezeken az állapoto­

kon segíteni kell, nem fogadja el a javas- 
ilatot és csatlakozik Veres indítványához. 
(Helyeslés a néppárton.)
. , pskovszky István: Tegnap Lendl 

Adolf a konyvmizériák dolgában tett le- 
loplezesediez hozzájárul. A folytonos tan- 
konyvjavitás megnehezíti a szülők inunkí- 
jat, hogy gyermekeiket újabb és újabb 
(könyvekkel ellássák. A szegény nebulók 
ma mar úgy néznek ki, mint a teherhordó 
állatok a sok könyvektől, melyek nyakukba 
/Kannak akasztva. Példát hoz fel arra, hoev

milyen káros a tanításra magára ez a nagy 
könyvgyártás. Nem rég történt hogy egy 
egyetemi hallgatótól a vizsgán azt kérdezte 
az egyik tanár, hogy milyen közjogi sze­
repe van_ az udvarnagynak. Az ifjú nem 
tudott rá felelni. A tanár megkérdezte, 
hogy kinek a könyvéből készült? A fiatul - 
ember azt felelte, hogy a tanár úréból, 
abba nincs benne. Ä tanár megnézte a 
könyvet és látta, hogy egy év előtti kiadás, 
abban pedig csakugyan nincs. A fiatalem­
ber elbukott, mert nem a legújabb kiadást 
vette meg a _ tanár könyvéből. Ezek az 
állapptok segítséget követelnek. Nem járul 
hozzá Lendlnek azonban határozati javaslatá­
hoz, mert az alapítványok rendeltetési célja 
már tisztázva van.

Berzeviozy Albert közoktatásügyi mi- 
niszter reflektál az elhangzott beszédekre. 
Kijelenti, hogy az összes javaslatokat, az 
összes hibákat megvizsgálja és alkalma 
jog keresni, hogy a vizsgálat eredményérő 
jelentést tegyen. Megköszöni Veresnek azi 
a feltételét, hogy a népnevelés terén ha 
üdvösen munkálkodni fog, akkor ő a Veres 
Pártja támogatására számíthat. Elve az, 
hogy a népiskolák olyan nemzetiségi vidé­
keken állíttassanak lel, a hol veszéiyeztetv 
van a magyarság ügye. Sajnálja, hogy a 
vitába a közbeszólások Halász Ferenc mi­
nisztertanácsos személyét is belevonták, a 
tu igazán nagy érdemeket tud felmutatni a 
magyar népnevelés terén.

Olay Lajos: Az nagyon derék ember, 
ki bántotta ?

Felkiáltások a szélsőbalon: Ki bán­
totta?

Trubinyi János: Senki.
Berzeviozy Albert miniszter Gál Sán­

dornak feleiig hogy a felekezeti iskolák 
rom a ii feliratát ő is törvénytelennek tartja 
es mindent megtesz, hogy ezek a törvény­
iek nsegek megtoroltassanak. Felekezeti is- 
i.ohikat ismer, de nemzetiségieket nem. 
>edoházy úgy tünteti fel a Ferenc Józscl 

iptezetet, mint az urhatnáms.ig intézetét.
1 természetesnek tálul ja, hogy a társadalom 
"Sy re .ege az ő fiait az ő ízlése szerint 
neveltesse. Gálnak feleli, hogy a Ház asz­
úin» a .tett tankönyveket megvizsgálja

dithasson. Az egyesület nemrég ünnepelte 
fennállásának 50 éves évfordulóját épen 
Apponyi Albert védnöksége alatt, akiről 
maga az ellenzék sem mondhatja azt, hogy 
nem magyar ember. (Derültség.) J

Olay Lajos : Apponyi német! (Nagy 
derültség.) J

Berzeviozy Albert miniszter: A ju­
bileumon eléggé bebizonyították, hogy igenis 
kultiválják a magyar zenét. — Csakhogy 
Eötvösnek van egy nagy baja és az az 
hogy nem reagál a meghívásoknak és sem 
t zeneakadémia, sem a filharmonikusok 
vizsgájára, illetőleg hangversenyére nem 
megy cl.

Ezután Lendl határozati javaslatával 
foglalkozik. Az alapítványi birtokokat egy 
íz ő felsége által kinevezett bizottság ellen­

őrzi a hercegprímás és Szapáry elnöklósé- 
vcl. Ezek ép úgy teljesítik ellenőrzési köte­
lességüket, mint a képviselő ház teljesítené 
Különben sem jó ezt a kérdést a vallás és 
t béke érdekében bolygatni. Kéri a költ­
ségvetés elfogadását, és a határozati javas­
lat elvetését. (Éljenzés a jobboldalon.)

A Ház többsége elfogadja a költség­
vetést, elvetették Lendl határozati javasla­
tát és rátértek a részietekre.

Ä háiboru.
— Távirati tudósítás. —

Ha Kuropatkin Mukdenbe me try 
a csatatéri események után : az 
csak Kuroki vagy Oku japán ge- 

....................................... ‘ Ez

Jiak kapni a „Signum laudis“-t ha a pa- 
a-ancsnok nem lett volna oly szűkkeblű és 
(kitüntetésre ne sajnált volna felterjeszteni 
Az L. A. tanárságból jöttem haza tanács-' 
jioknak s ha még hozzá számítom, ho"v 
foha büntetve nem voltara, akkor nekem 
Ss különösen hangzik az, hogy au<r 1 
kötelezettséggel elbocsátottak“. Pedig ez 
semmi egyéb, mint hivatalos kifejezés.' 
(Kár igen rossz.) Lemondtam rangomról 
mert az atillát már nem tudom összegoin- 
bülm, a zubbony nyaka szőrit, a kard 
nehoz, a láb kezd csámpásodni, —- szóval 
öregszik a legény I

■1 bvS y108! hozzád szólok szeretett ős 
vffióa barátom, Magyarország ked-

. t es kitűnő honvédelmi minisztere, kire 
un dcbrecemek különösen büszkék vagyunk

on ké/íeí?u tőlcd> nem lehetne azt a 
„elbocsájtott csúnya szót a hivatalos irály­
ból torolni es mással helyettesíteni. Tedd 

^[ ek.niert ha már rajtam megesett, 
nus halandó ne veszítse el a „tekintélyét“ 
cs no legyen gyanús a fürdő helyen 1 Kü­
lönben csak ez legyen az én legnagyobb 
bajom az életben ! A fő az egészség, a mi 
Jpedig most a legkitűnőbb 1!

1 ável sósfürdő, 1904. augusztus 1.
Oláh Károly,

városi tanácsnok.

• - ,-------.nyveket megvizsgálja s hu
valami olyan dolgot talál benne, a mi ki­
fogásolható, orvosolja a bajokat. Azonban 
mai most kijelenti, hogy abban Rákóczi 
nincs hazaamlonak bélyegezve. A felesleges 
.vonyveket is kifogja küszöbölni. A jo<?- 
vizsga reformjával segíteni akar azokon az 
állapotokon, melyeket a túlsók vizsga okoz 
A bajokon segíteni kell, de hiába volna a 
jajokért a tana okát tenni felelőssé. He- 
Nesll> h°gy a szociális elemeket ki kell 
küszöbölni az egyetemi ifjúkból, sőt tovább 

hell tartani az iijakat a politi­
katol, hogy jobban szentelhessék idejüket 
a tanulásnak. J

J!aas Iv.or bfr<5,: Hogy jobb mamelu- 
s°glói yeQ°k’ C kcil tiltani a hazafias-

erdeklődik a magyar zene iránt és mindent 
elkövet az erdőkében. Habár róla Eötvös 

1S, mmt magyarról, hanem mint va- 
,amr olaszról beszelt. (Derültség.) Amennyi
ankert LötVÖS iríózik az tmkettektől, 
2 ndk/j is szívesen veszi segítségét e

e tdv íd1nii(DcrU ti g,) A zeneakadémiákra 
yjdJait. azonban visszautasítja, mert 

Eötvösnek jobban kellett volna infónmUód- 
ma vagy beletekinthetett volna az intézet 
évkönyvébe, meglátta volna, hogy igenis 
tanítják a magyar zenét jó magyar tanárok 
ós nőm csehek. (Derültség.) 01£

= "> fi 77 -u’, ............informáltak erről a kérdésről, ti szeretné'is 
segíteni ezt az egyesületet, de nem ál Íren! 
delkezesére annyi összeg, hogy erre is £-

nerális társaságába történhetik. 
azt jelenti, hogy Kuropatkin el 
van vágva Muk den tői s napi jelen­
tései újabb és újabb vereségekről 
tanúskodnak. Ezeket a jelentéseket 
ismeri mindenki jól. Kuropatkin 
és stratéga kollegái mindig ered­
ményeket érnek el, de mindig visz- 
szavonulnak a japánok nagy — 
bosszúságára. Mert Kuropatkin jó 
darabig nem akart kötélnek állni. 
Ez ment is egy darabig, de Dasi- 
csaonál már kénytelen volt a japán 
ágyuk bömbölésére felelni.

ytin azonban a harctéren egy 
másik jelenség is, a mely figyel­
met érdemel. Az orosz kereske­
delmi hajók, melyek hadihajókká 
leptek elő, egyre-másra állítják 
meg az angol hajókat. Azt elsii- 
1 yesztik, hol elfoglalják, de min­
denesetre provokáló szándékkal 
cselekszenek.

, Anglia azonban türtőzteti ma­
gút és nem akar beugrani, mert 
alighanem Franciaországot is ma­
gával rántaná a harcba. Az utóbbi 
hatalom szintén húzódik. Fashodoí, 
úgy látszik, még nem felejtette el. 
így aztán Oroszország mégis kény­
telen lesz elbánni a sárga majmok­
kal, ha — tud.
. Port-Arthur ostromáról végre 
japan tudósításokból is tudunk 
miamit. Ovama tábornok jelenti 
1 okióba, hogy Port-Arthur ostroma 
teljes erővel folyik s a japánok 
mar igen közel vannak ahhoz a 
naphoz, a melyen Tokióban meg­
ünnepelhetik a föld egyik legna­
gyobb erősségének bevételét.

MJln^mmeimiha üzlete a napokban

nyüm Piacz-utcm 47.
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Pátervár, augusztus 3.
. . ^int ,az orosz távirati ügynökségnek 
jelentik a harctérről, Keller tábornokot egy 
japán gránát megölte.

London, augusztus 1.
Lancseura falunál ma nagy csata volt. 

Az orosz sereg balszámya mérkőzött me" 
Okúval. Az oroszokat Koller tábornok ve­
zette. Az oroszok lassan vonulnak vissza 
de közben a japánok újabb erősítést kapva’ 
tüzérségükkel nagy károkat okoztak az 
orosz seregnek. Keller tábornokot egy grá­
nát szilánkja megölte. “

London, augusztus 1.
a i Po«-Arí™ ostroma szakadatlanul tart. 
A haicot , a kot tel tüzéréóge vívja s az 
orosz tüzérség nagyon gyengén viszonozta 
a japánok heves és szakadatlan tüzelését. 
Ma éjszakai támadást várnak, a melynek 
esetleg meglepő eredményei lehetnek.

Paris, augusztus 1.
Az „Echo de Páris“ jelenti Pétervár- 

rol: megerősítést nyer az a hir, hogy az 
első hadtest, a mely jelenleg Liaojangban 
a an, jövő héten \ iadivosztokba megy, hogy 

helyőrséget megnagyobbítsa. A 
d étit i ansien tokiói jelentése szerint Kir'oki 
eldcsapatai Mukden alatt vannak.

Pótervár, augusztus 1.
Itt hivatalosan megcáfolják, hogy a 

eancsaiizai ütközetben Keller tábornok 
elestét.

J®BBRJ2_CZENX ÚJSÁG. W.

Sgfyház és iskola.
Zsinati tagak választása. A deb­

receni egyházmegyénél a zsinati tagok 
választására kiirt szavazás már befejeződet 
Az egyházak szavazatait julius 30-án le 
zárták s az eredményt még e hó első felé­
ben nyilvánosságra hozzák.

Pályázat segédlelkészi állásra. A
berettyóújfalui ref. egyház segédlelkészi ál­
lasra hirdet pályázatot. Javadalmazás: 1000 
korona fizetés s lakás. Pályázati kérvények 
augusztus 10-ig adhatók be Zits Sándor 
lelkészhez.

kezét, hogy azt is magával rántotta s mielőtt 
tai-m megmenthették volna, mindannyian el­
költ (estüket V1Z a^" másnap húzták ki

Nagy tűz. Székelyhidon julius 28-án 
a villany lecsapott Stubenberg József gróf 
tanyájától három kilométerre a buzaaszta- 
gok közé, épen oda, a merről 1-1 munkás 
menekült a zápor elől. Egy embert agyon- 
sujtout, a többi sértetlen maradt. Az asztag 
csakhamar lángot vetett és hogy a kár 
nagyobb nem lett, csak is a székelyhídi 
tűzoltóság gyors kivonulásának és a mun- 
kasnep önfeláldozó segítségének köszönhető, 
itgy asztag leégett, a többit megmentették. 
A mentest megnehezítette a szél.

Családi dráma, Ó-Moldováról Írják: 
Szenzációs eset volt a községben. Silczer 
Jenő jómódú gazoa két esztendő előtt nőül 
■vette Semlinger János mezőőr szép, de sze­
gény leányát. Nemsokára a házasság után 
az asszony viszonyt kezdett Sprik András 
gazdálkodóval,, a ki maga özvegy ember. 
A ieijnek ismételten is tudomására hozták 
neje hűtlenségét, de a férj pletykának tar­
totta a beszedet. Tegnap véletlenül korán 
mrt haza a mezőről, Sprikkel és feleségét 
ólján helyzetben találta Silczer, a mely 
minden kétségét kizárt. Irtózatos düh vei 
rontott Silczer a szomszédos szobába, le­
rántotta vadászfegyverét és rálőtt a szere­
lőre, a ki az udran át menekülni iparkodott.
A második golyó a feleségét találta, a ki 
eppen kútba akart ugrani. Spirkk András 
ma virradóra meghalt. A hűtlen asszony 
sebesülése nem életveszélyes. Silczer maga 
jelentkezőit csendorségnél.

, Sgy püspöki birtok parcellázása.
Széchényi Miklós gróf győri megyés püs­
pöki javakhoz tartozó 838 holdnyi salamoni 
földbirtokot parcelláztatja. E munkálatokat 
Lekky földmivelésügyi miniszteri titkár 
vezeti. A földmérést, fölosztást és a parcel­
lák odaítélését szeptember végéig befejezik 
A terv szerint 127 paraszt gazda számára 
i-met lesz lakóház, gazdasági épület, szán­
kóid és legelő.

SÍ

történnek. Kivált ott, ahol' családapákat? 
hurczolnak el minden ok nélkül PótervárottS 
a forradalmi párt kiáltványokat osztogat 
szét, amelyben az igazság győzelmének hir-i 
detik Plehve meggyjlkoltatását. Egyre buz­
dítják a lakosságot, hogy a rendelkezések­
nek ellene szegüljenek.

Pótervár, aug. 2. yj 
Muraviev vonakodik elfogadni a .bel'-, 

ügyi miniszterséget, amelyet a czár neki 
ajánlott. i

inBÉH.

Halál fürdés közben.
— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő szerencsétlenség történt 
mint nekünk Írják — szombaton este a békés- 
megvei Laky puszta közelében, a hol négy 
munkás fürdés közben a Körös vizébe fii ladt. 
Katona Imre és több munkástársa a Laky 
pusztán dolgozott. Szombaton este a munkások 
a Körösre mentek fürödni. A Körös aznap 
erősen megáradt az előtte való napi esőzés 
folytán. A munkások azonban ezt nem vették 
figyelembe. Llcintén nem volt semmi baj s míg 
Katona Imre aratómunkásnak l(j éves hason­
nevű tia ki nem vált a fürdőzők közül és bel­
jebb nem akart menni, hogy meggyőződjék, 
milyen mély a viz ?

A fiút azonban hirtelen elkapta az ár és 
vitte lefelé. A veszélyben lévő fin apja, továbbá 
egy Csapó István nőni ember a hu után men­
tek, de már csak a forgónál érték el, a hol a 
viz őket is lesodorta az örvénybe. A rémület 
általános lett a part közelében fiirdőző többi 
emberek között, a kik egy ideig tebotetlenüi 
nézték, mint merült cl aíiu és a két ember az 
örvényben a szemük előtt.

A halálos küzdelem között az emberek 
egymás kezét fogva behatoltak az örvény szé­
léig, hogy még a vizszinre került Csapót ki­
rántsák, de a szerencsétlen ember oly görcsö­
sen ragadta meg Hókai Antal nevű munkás

tói
A borszessZámpa áldozatai. Sam-

fhdvégen — mint lapunknak jelentik — 
Műnk Miksa földbirtokos felesége spiritusz- 
;gőn vasat melegített, miközben ruhája tű­
iét fogott ős a szerencsétlen asszony el­
lett. — Miskolcról táviratozzák: Fried­
mann Ignác városi hivatalook Aranka nevű 
‘8 éves leánya, a spirituszégő lámpa fel- 
robbanása folytán súlyos égési sebeket szen­
vedett.

PZehwe meggyilkoltatása.
Pótervár, augusztus 2.

Az a gyanú mindinkább meg­
erősödik, hogy a tettes nem azo­
nos azzal, a kit a kórházban ápol­
nak. A nyomok Koronó városához 
vezetnek, egy odavaló kereskedő 
fiához, a kit XVikovszkynak nevez­
nek. Ennek az embernek, a kit a 
merénylet napján letartóztattak, 
tudnia kell a merénylőről, mert 
testén ugyanolyan jel van, mint 
azon a dinamit-szelencon, a mely 
Plehwe halálát okozta és a mely­
nek egyik pléhlapján őzt a jelt 
megtalálták.

Pótervár, aug. 2.
A múlt éjjel kétszáz embert tartóztat­

lak le. Elég, hogy valaki a merényletről 
szóljon és a rendőr már vállára tette a ke­
zét. A letartóztatásokat mindig éjjel foga­
natosítják és igazán szivetrázó jelenetek

A WÄBOSBilZÄRÖIs.
, Ä Révész-kos kiszélesítése. A

Kevesz-utca (Karcsu-köz) ügye mindé" 
aktuális. Tűrhetetlen állapotok uralkodnak 
ebben a csúnya, szemetes utcában úgy 
közbiztonsági, mint közforgalmi okokból. 
Kpen ezert nagyon indokolt az a kérelem 
melyet a Révész-utca közelében lakó Arany 
János és Széchényi-uteai lakosok adtak Lo 
több mint ou tiiúir.'ísscil u v&rosi t&rnicolioz 
s a melyben azt kérik, hogy ezt az utcát 
kisajátítás utján szélesítsék ki. Igaz unván 
hogy a kocsi forgalom részére eV*Van 
zárvr de a csendőrség lovak áthajtásával 
még is használja s ilyemror senki sem mer 
ez utcában járni. Hogy a közbiztonságra 
milyen veszélyes ez a zug, bizonyítja a 
legutóbbi ott lefolyt szenzációs indikos­
ság is.

A. fV ti. C ö í zL 1 Vnsilt 6 öli osz- 
i>zS(l)bitáE3i. A nagy ( serén ogyro 
jobban terjeszkedik a vasúti háló­
zat. Előbb a guti iparvasutat hosz- 
szabbitották meg 7 kilométerrel 
most pedig ehez a fancsikai szárnv- 
lioz építenek még 2 kilo méternyit. 
Az újonnan építendő vasúti vonal 
közigazgatási helyszínelése tegnap 
volt., Jelen volt a minisztérium 
részéről Benő György műszaki 
felügyelő, azonkívül Kovács Jó­
zsef polgármester, Acél Géza fő­
mérnök, Magos György t. ügyész 
stb. A vasútra az ehgedélvfme«- 
is adták. u B

A halápi iskola. A Halápon múlha­
tatlanul szükséges egy iskola épület léte­
sítése. Erre a célra a jog- és pénzügyi bi­
zottság 5200 korona költségűt sz.Tvv'uti 
meg, a mely javaslatot magáévá tett te’"- 
napi ülésében a városi tanács is. °

Debreceni kereskedők mozgalma,
A nagykereskedők levelezése.

• ^ Kálmán füszerkereskedő társam
jogos felháborodásában irt cikkét, nmlv 
mindon önérzetes kereskedő rokci*
szenvére számíthat - távol Debrecentől, 
btoosz-mrdőbcn olvastam, a hóimét sietek 
visszhangot adni re áj a.

Ila minden magyar kereskedő annyi 
önérzettel és. akaraterővé! hívna, mint a 
mennyit cikkíró ur soraiban kifejlett, mr/ 
imon ideált, hogy a magyar kereskedő 
Ausztriával, mint közvetlen szomszédunk­
kal, magyarul levelezzen, könnyen elér— 
hetnŐK. Persze, ciihez érzék a magyar ke­
reskedelem iránt és meglehetős mennvisé" 
fajszeretet szükséges. “ '

Sajnos, azonban a magyar kereskedők 
egy részé, különösen a vegyes ajkú váro­
sokban lakó cégek, puszta megszokásból, 
a, tiszta magyar vidéken lakó cégek pedi" 
részint ncmbánomságból, részint pedig, ho"y 
azon gyanúba ne essenek, mintha nem 
tudnának németül; Ausztriával mindig

,r király

m
1

kávéhi-zban díszes Mlhr dasztalob, (^csillárok
lEiö-v-é'HA.zi EaArv-Äx. T-assstalok: 

igen olcsón eladók. Értekezhet-j ugyanott ,
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'németül' leveleznek. Az. utóbbiak úgy vau­
inak ezzel, mint azon styriai fürdő magyar 
vendegei, kiknek a vendéglős magyar lapot 
is akart járatni, de ezek azzal védekeztek, 
hogy „felesleges, tudunk mi németül is“.

Nagy sérelemnek tartom a magyar 
‘kereskedők német levelezését Ausztriával, 
de az meg égbekiáltó bűn, hogy magyar 
kereskedelmi ügynökeink, magyar gyáro­
sokkal is németül leveleznek, erre sajnos, 
még Debrecenben is van példa.

Ha magyar kereskedők szigorúan meg­
állónak elhatározásuknál, úgy bécsi szom­
szédaink, nemcsak hogy magyar erőket 
lesznek kénytelenek alkalmazni, hanem az 
előrelátóbb osztrák gyárosok és kereskedők 
úgy fogják gyermekeiket a magyar nyelvre 
taníttatni, mint ahogy most franciául, an­
golul és olaszul taníttatják. A magyar nyelv­
vel ők természetesen nem törődnek, erre 
éppenséggel semmi szükségük nincs, — 
pedig összes kivitelük majdnem % részét 
Magyarországon helyezik el.

Eklatáns példa lehetne nékiink ma­
gyaroknak a kis Szerbia, hol mindenki, ma­
gyar gyárosainkkal hazája nyelvén levelez, 
mert magyar kiviteli gyáraink rég meg­
alkudtak az adott helyzettel és mindenütt 
tartanak szerb levelezőket. Debrecenben is 
van, például az István gőzmalomban, mely 
angol és francia összeköttetéseinek, a jó 
magyar lisztet hazájuk nyelvén ajánlja és 
számlázza.

A helyes utat tehát sok útmutató jelzi, 
a melyen bizton célt érünk, csak törtessünk 
ezen ösvényen fáradhatatlanul előre. Lesz­
nek sokan, a kik félúton csüggedten elma­
radnak, sőt lesznek olyanok is, a kik aka­
raterő hiányában el sem indulnak velünk,
de ez ne esüggessze el a bátor kezdőket T testülettel tarthat előadásokat. ,
mert a cél szent s ezen szent cél: a keres- sze?®dl, szinház.sorsa “ár ezért, de azét 
ke cl ele ni magyarsága lelkesítsen minden 
hazafias magyar kereskedőt a küzdelemre.

A dolog azonban nem oly egyszerű, 
mint a miiennek latszik •— s alihoz, hogy 
a magyar kereskedelem kifelé is magyar 
lehessen, idő és kitartás szükséges. —lehessen, idő és kitartás szükséges. — 
Liső sorban is az Országos Magyar Kereske­
delmi Egyesületet, mint hazánk kereske­
delmi értelmiségét magába foglaló testületet 
illeti meg itt u vezérszerep; hogy 3 meteti 
súlyával cs tekintélyével álljon az ország­
szerte mutatkozó s a kereskedelem magyar 
sagáért küzdő,_ lelkes kis csapatok élére é;

jól ismeri Tiszay Dezső igazgatási 
idejéből. Komjáthy o szerint meg­
marad kassai színigazgatónak, mi­
után a kassaiak pályázat mellőzé­
sével neki ajánlották fel jövőre is 
a színházat. A pozsonyi közgyűlési 
határozat országszerte nagy "feltű­
nést kelt a szinészkörökben, mert 
senki se várta.

Színigazgatók változása. Debrecen 
város szinházbizottsága azzal, hogy a szín­
házi pályázat sorsát korán eldöntötte, moz­
galomra bírta az összes nagyobb városokat. 
Tartott mindegyik attól, hogy megfelelő 
direktort és testületet nem kap, ha sürgő­
sen nem végez a szinház kérdéssel. így 
esett meg aztán, hogy az őszi évad kezdete 

! előtt ma már minden nagyobb városban 
eldőlt a pályázatok sorsa, egyedül csak 
Szegeden nyer még e hó során megoldást* 
Ez a pályázat különösebben azért is érde­
kel bennünket, mert színtársulatunk igaz­
gatója, Makó Lajos Debrecenen kiviil csu­
pán a szegedi színházért pályázott. És ha 
Makó Szegedet nem kapná meg, akkor 
már elsőrendű városra nem szerezhet 
testületet. Makó Lajost azonban szerződébe 
a színházi éven felül, tehát virágvásáron 
pori túl még közel két hónapig köti Deb­
recenhez s ha Szegedet nem kapja meg. 
erre a két hónapra csak kisebb igényeknek 
megfelelő testülettel tarthat előadásokat.

, — ~-6ít
is érdekel bennünket, hogy Makó Lajos, 
a ki különben garantia képes, képzeli 
szakavatott színigazgató, jul-ó hivatottságá 
nak megfelelő színházhoz.

— ' ---------VJ VI u ŐS
mutassa meg, hogy a szép „Országos Ma­
gyar ' novre érdemes.

, Ezen országos apparátus megmozdu­
lt azonban senki se várja ölbe tett 

kézzel, hanem mindenki igyekezzék saját 
kis körében a magyar nyelvnek kifelé is 
érvényt szerezni.

Máról holnapra nem kívánhatjuk azt, 
bog} minden orsztrák gyáros magyarul 
tudjon — annyit azonban már mától kezdve 
is megtehetünk, hogy a bécsi Germánok és 
(>untherek leveleire magyarul válaszolunk, 
esetleg megrendeléseinket magyarul tesszük 
meg s törődjön velő a német, hogy meg- 
t‘i tso, lia üzletünkre és pénzünkre pályázik.

Kontsek Géza,
fiiszerkoreskedő.

Komjáthy megbukott Pozsony­
ban. Tegnap döntött a pozsonyi vá­
rosi színház ügyében a közgyűlés. 
A szinliazi-bizottság tudvalévőié'1’ 
Komjáthy Jánost ajánlotta igaz­
gatóul. Azonban a közgyűlésen 
Komjáthy kisebbségben maradt és 
a színházat Andorfi Péter, a jelen­
legi pozsonyi társulat főrendezője 
nyerte el nagy szótöbbséggel. — 
Andorfit a debreceni közönség is

ÚJDONSÁGOK
A debreceni csata emléknapja.

Ünnepek az 5ö-ik évfordulón.
Debrecen, augusztus 3.

(Saját tudósitónktól.) Debrecen 
varos hazafias közönsége kesryeJe- 
tes megemlékezéssel ünnepelte meg 
az augusztus 2-iki debreceni ütkö­
zet emléknapját. Az ötvenötödik 
évfordulón is friss, újult erőre szök­
kent az ünneplők lelkesedése, mely 
apáról fiúra, nemzedékről nemze­
dékre száll e városban. Ezt a lel­
kesedést a mérhetetlen hazaszere­
tet tüze hatotta át, de megérzett 
benne.a fájdalom érzete is, mely- 
lyel visszaemlékeztünk szabadság- 
harcunk utolsó nagy csatájára.

A tegnapi napon négy helyen 
áldozott a kegyelet. Az ünnepsé­
gekről ezeket írja tudósítónk :

A Petőfi-szobornál.
, . A főiskola első, nagy udvarát már 3 
órakor megtöltötte ;iz ünneplő közönség 
Különösen az iparosság vonult fel impozáns 
tömegekben. Megjelentek az öreg honvé­
dek is : tizenhárom roskadozó hadfi, dicső 
részesei a magyar nemzet oroszlán harcá­
nak. Azután sorra vonultak fel Debrecen 
város összes dalárdái. A diszterem előtti 
lcpcsőházban, hol Petőfi remek szobra áll 
a küldöttségek s a diákság foglalt helyet’ 
a közönség pedig a folyosókon helyezke-

IAfl I Vadászfegyverek, töltőinek, 
lifo I ^szerelések ős serétek ’eg- 

olcsóbban beszerezhető

■----------- 1-------
A Petőfi-dalkör által előadott Himnusz 

nyitotta meg az első ünnepélyt. Majd 
Melegh Gyula végzett hittanhallgató tar­
tott meleghangú, lelkes emlék beszédet 
melyben rajongó szeretettel, lendületesen 
festette meg a debreceni csata képét. Min­
denki lelkesedett a nagyhatású szónoklat 
alatt. A Petőfi-dalkör, mely a főiskolai 
diáksággal karöltve rendezte az ünnepeket 
díszes koszorút helyezett le a lánglelkü 
poéta emlékszobrára. Ugyancsak a dalkör 
énekelte cl végül a Szózatot, melynek vég­
sorait már levett kalappal, áhitatosan zengte 
az ünneplő sokaság is. Az ünnep első része 
ezzel véget ért.

A szabadság szobornál.
Négy óra körül járt már az idő, mikor 

hosszú vonalban átvonultak az ünneplők 
Tóth András emlókkerti szabadságszobra 
elé. Az emlékkertben közel ötezer főnyi 
tömeg helyezkedett el. J

A városi dalegylet nyitotta meg itt az 
ünnepet, a honvédek csatadalának gyönyörű 
előadásával. Majd Madai Gyula böicsészet- 
tanhallgató, a fiatal poéta szavalta el „a 
debreczeni emlékkertben“ című maga irta 
költeményét, melyet u gondolatok mélysége 
és a hazafiul hév remekké avatott. Végül 
a Munkás Dalegylet énekelte el nagyon 
szépen a Búcsút.

A honvéd-temetőben.
Szép látvány volt, mikor az ezrekre 

menő ünneplő sereg kivonult az emlékkert- 
oől és sürü csapatokban indult el a honvé- 
lek sírja leié. A zarándoklók tömegéhez 
újabb s újabb hullámok csatlakoztak s a 
latvan-utcán már beláthatatlan tömeg vo­
mit honvéd temető irányában.

Elől haladt, hazafias dalokat játszva 
z Egyetértés jeles zenekara. Utána köz­

vetlenül a tizenhárom öreg honvéd, a sza- 
adságharczból maradt foszlányos zászlóval, 

vzután a rendezőbizottság következett, majd] 
a főiskola diáksága haladt, mögötte pedig 
a kántus, régi hires zászlója alatt. Ugyan-1 
csak zászlósán sorakoztak utánuk a daiegy- 
1 ötek, majd az ipartársulatoknak küldött- 
égéi. Az impozáns menetet az ünneplő kö- 
.önség hosszú vonalsora zárta be.

A honvéd-temetőben a szent siiok 
előtt folyt le az ünnep legnagyobbárányu 
része. A Munkás Dalárda kezdte meg a 
sorrendet, előadván Könyves Tóth Kálmán 
„Ima“ czimü költeményét, melynek szöve­
gét lapunk tegnapi számában közöltük. — 
Ezután Gyökössy Endre jogszigorló mon­
dott nagyhatású emlék beszédet. Beszédének 
minden mondatán átizzott a lángoló hév, a 
törhetetlen hazafiasság és a nagy idők iránt 
érzett mérhetetlen kegyelet. A közönség 
többször megszakította éljenzésével a szó­
nokot, aki nemzeti viseletben zengte el a 
szent, helyen nagy elődeink apotheózisát. 
Majd Jóljárt István mondott rövid beszédet 
s a Magyar Irodalmi Társulat nevében szép 
koszorút helyezett le az emlékre. A Kos­
suth Dalkör lelkesen adta elő az Apotheózist, 
Szilágyi Dezső pedig érces hangon, csodá­
latos hatással szavalta el a Ilonvédsirok 
cimü költeményt. Végül az összes dalegy­
letek énekelték el a Szózatot.

A főiskolai diákság magasztos ünnepe 
ezzel véget ért.

A Fetőfl-Dalkör estélye.
A Petőfi-Dalkör estélye fejezte be az 

augusztus 2-iki ünnepségek sorozatát. Az 
az estély, melynek soha nem látott lelkes 
hallgatósága volt, különben is nagyjelen­
tőségűvé vált az által, hogy műsorán oly 
férfiú működött közre, mint Óváry Lipót 

rorsz. főlevéltárnok, történettudós s a regö­
sön szép időknek maga is részese, tanúja. 
Éppen erre való tekintettel tekintélyes

r 83 mi mm
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számban jelentek meg az ünnepi estén vá­
rosunk notabilitásai is.

Az estély kilenc órakor kezdődött. A 
Vigadónak gyönyörűen feldíszített nagy­
termét cs korridorját eilepte már ekkorra a 
közönség, a melynek túlnyomó részét fér­
fiak alkották. Hiába, a honleányok nagy 
hazaszerelmo ma már lényegesen megke- 
vesbedett. Vagy talán csak a „haza“ veszett 
el e fogalom mellől 1

Kiss Gyula zenekara nagyon szépen 
adta elő az estély nyitányát, mely hazafias 
dalokból állott. Azután a, Dalkör' énekelte 
cl a Honvédek csatadalát, Hubcr Károly 
csodaszép dalát,mely ezúttal is viharos lel­
kesedést keltett. Ezután Ováry Linót lovag 
lépett a gazdagon díszített emelvény aszta” 
Iához és megtartotta nagyszabású felolvasá­
sát a debreceni csatáról. Költői szépségei 
mellett mint történelmi forrásúm is felette 
nagy értékű ez a memoár, melynek minden 
sorát lázas figyelemmel hallgatta s élvezet­
tel szívta magába a hahgatoság. _\ vissza­
emlékezések felolvasása után frenetikus él­
jenzés és tapsvihar zúgott fel a teremben. 
— A Dalkör énekelte el végül az Apotheosis 
cs a Tavasz elmúlt.... című hazafias 
dalokat.

A műsor befejezése után társasvacsora, 
majd virraütig tartó táncmulatság követ­
kezett. Az estélyen a következő hölevek 
voltak jelen:

. Asszonyok: Horváth Gyuláim, Ujlaky 
Istvánné, Szathrnáry Györgyné, Bálint 
Sámuelné.Bundi Sándorné, Bészler Károlyné, 
Nagy Józsefnc, Holes Jánosné, Jándl 
Mihály né, Szathmáry Károlyné, Szabó 
Andrásáé, Kovács Istvánná, Szilágyi Józsefné, 
Kiss Lajosné, Nagy Józs.efné, Ormós 
Andrásné, Alföldi Mihályné, Ováry Lipótné, 
Kun Istvánné, Szabó Sándorné, Koroknál 
Lajosné,Böszörményi Imrémé, Papp Lászlóim, 
Szabó Jánosné, Goezki Józsefnc, Molnár 
Péíerné, Pósalaki Mihályné, Szabó Gyuláim, 
Koharczki Pál né, Molnár Józsefné, ' Iklódi 
Jánosné, Tóth Andrágué, Boruzs Béláim, 
Nagy Lajosné, Koncz Ákósné, Tóth Bclátié, 
Bilin,yi Gáborné.

Leányok: Kapezy Ilona (Tokaj), Kun 
Rózsiim, Szatmári Irmuska, Szasmári 
Ilonka, Szatmári Erzsiké, Bundi Juliska, 
Szathmári nővérek, Szathmári Erzsiké, 
Szathmári Etelka, Szathmári Margitka, 
Marozsáuy Paula, Kiss Erzsiké, Ormós 
Mariska, Egri Erzsébet, Békési Erzsiké, 
Alföldi Gizella, Megyeri Emma, Pálffy 
Margit, Korom Rózsiim, Korotnai Rózsiba, 
Korotnai Piroska, Böszörményi Rózsiim, 
Papp Erzsiké, Kovács Juliska, Kiss Róza, 
Szabó Juliska, Volszki Veronka, Molnár 
Juliska, Molnár Rózsiim, Tahi Annuska, 
Szabó Rózsi ka, Tóth Katicza, Molnár 
Margitka, Magyar Róza, Nagy Juliska. 
Salánki. Erzsiké, Salánki Rózsik a, Tóth 
Ilonka, Sinai Anna, Rimaszecsy Ilonka, 
Koharczki Veronka, Birin yi Tilda.

Hajsza eltűnt kereskedők után.
— Menekülés Amerika felé. —

— augusztus 3.
Tegnap egy nagyon szenzációs, 

de részleteiben nagyon homályos 
ügyet kolportáltak beavatott üzlet­
emberek.

A hir szerint két debreceni 
kereskedő nagyon hirtelen távozott 
el Debrecenből. Távozásuk, tekin­
tette!, hogy arra nyíltan egyáltalán 
nem készülődtek, mindenütt nagy 
feltűnést keltett üzleti körökben, a 
melyekkel élénk összeköttetésben 
voltak.

Hivatalos utón is megindult a 1

nyomozás, hogy vájjon nem-e kö­
vettek el az eltűnt kereskedők 
büntető cselekményt, de eddig ilyen 
irányban semmi bizonyos adat 
nem merült föl.

Budapestről több cég, jgy a 
Fleisclil cég. valamint St vasszer és 
König Debrecenbe küldték az első 
hírre megbízottjaikat, de hogy mire 
járták, arról bizonyos hir nem szi­
várgott ki.

Az eset a következő :
El Debrecenből

Pár nappal ezelőtt beszélgették már, 
hogy a helybeli I-Iirschner S.Sohés Duíseh 
cég anyagi zavarokkal küzd, a mi a jelen­
legi magas gabonaárakra vezethető vissza. 
Óriási ugyanis ajdifforencia csak a 6 héttel 
ezelőtt kötött búzánál is.

Most azután vasárnap a cég két bel­
tagja: Hirschncv Frigyes és Deutsch Sá­
muel eltűntek Debrecenből s tegnapelőtt 
mar levél is érkezett Debrecenbe, egvik 
bizalmas barátjához, melyen csak ennyi 
állott:

—- Eddig már eljutottunk.
Hirschner és Deutsch.

A nyomozást azonnal kérte a cég 
egyik üzletfele, a kit dr. Freund Jeuti kúp"’ 
visel.

9000 koronás tétel.
Eddig nincs megállapítva, hogy crimi­

nal is eljárást vonhat-o maga után a két 
kereskedő eltűnése, de vannak, a kik azt 
beszélik, hogy a cég egy budapesti ter­
ménykereskedőtől 0000 koronát vett föl, 
a melyért nem szolgáltatót arukat.

Akik azonban ismerik a vasúti forgal­
mat, azok nagyon jól tudják, hogy egy-kéi 
napi késés az áruk megérkezésénél előfor­
dul, a vizsgálat pedig még nem terjeszked­
hetett ki annyira, hogy meglehetett volna 
állapítani, vájjon a pénzzel is nőm bonyo­
lított kötést, nem-e árukban intéztek el 
Kirschnerék.

Tény az, hogy az üzletből kifolyólag 
adósságot hagytak hátra az eltűnt keres­
kedők, do ezek olyan természetűek, a me­
lyekért az eddigi adatok ssevint csak pol­
gári peruion léphetnek fel ellenük a hite­
lezők.

Vannak, a kik azt mondják, hogy 
Hirschner és társa Amerika felé vették 
útjukat s ezzel áll összefüggésben a Becs­
ből küldött levelező lap, egyébként kissé 
különösen hangzó szövegezése is.

* Bánfify báró Debrecenben.
A nyíregyházai uj-párt e hó 7-őn, 
vasárnap tartja alakuló gyűlését. 
az alakulásra meghívták Bánfly \ 
Dezső bárót is, ki a végrehajtó- 
bizottság több tagjával együtt szom­
baton este Debrecenbe érkezik s 
innen Nyíregyházára utazik.

* Katonai utó állítás. E hó folyamán
5-én és 22-ón lesznek Debrecenben a ka­
tonai uíóállitások. Mindkét utóállitást a 
Korona helyiségben tartják meg.

* Védekezés a tűzvész ellen.
Rásó Gyula alispán tegnap szigorú 
rendeletet adott ki a községek 
elöljáróságainak, hogy miképpen 
védekezzenek a tűzvész ellen. A 
rendelet megtiltja, hogy mig a 
szárazságok tartanak, száraz takar­
mányt, szóval szénát, szalmát 
hordjanak be a községekbe. Ezen

kívül elrendeli az alispán, hogy.,aj 
tüzrendészeti szereket el lenőri z-j 
zék, hogy mindig rendben 'Te-J
gyének. ‘ .

* Fölfüggesztett ügyvéd. A . dcb-l
receni kamara közhírré teszi, hogy Korodé- 
Jenő abádszalóki ügyvédet az ügyvédség! 
gyakorlatául félévre felfüggesztette. A fel­
függesztés hatálya 11)04. augusztus 1-től I 
1006. februáré 1-ig terjed.

* Szélvihar a Hortobágyon. Az ■
elmúlt héten a Hortobágyon óriási szélvihar ; 
dühöngött. Olyan hatalmas ereje volt a 
viharnak, amilyenre évek hosszú sora óta 
nem emlékeznek. A vihar a városi épületek 
közül többet megrongált. A kár több száz 
korona.

* Miniszteri köszönet Zedtvzitz 
ezredesnek. Börzeviczy Albert val­
lás- és köz ok tatás ügyi miniszter 
gróf Zedtwitz Alfréd cs. és kir. 
huszárezredesnek azon alkalomból, 
hogy a debreceni siketnéma-intézet 
céljaira 1U0 koronát adományozott, 
köszönetét nyilvánította.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Csíki 
Károly ág. ev. 8 hónapos, Baltazár Mi­
hályné ref. 28 éves, özv. Monori Ferencné 
ref. 72 éves, Budai Márton ref. 12 éves, 
Gál Zsuzsanna ref. 19 hónapos.

* Halálos baleset. Hivatásának 
lett áldozata Lövei Lajos, aki Füst 
Ödön hosszuháti birtokán volt, 
mint igás. Tegnap zsákban búzát 
hordtak az emeletes magtárba. —i 
Lövei a zsákok tetején állott, mikor 
az emeletes magasságból lecruszotLi 
Eltörte a gerinc-csigolvájái Behoz­
ták a debreceni köz kórházba, a hol 
gyógyezelés alá vették, de életben j 
maradásához semmi reményt sem1 
fűznek az orvosok.

* A döghu3 miatt. A honvédhuszár- 
luktanya mögött döglött sertést akart elásni 
egy ember. Meglátta ezt két cigány-asszony. 
Rostás Zsuzsámul és Lakatos Páni, meg­
támadták .az embert, elakar;úk venni tőle a 
döghiist. Éppen arra lovagolt Bodnár csend- 
őiőrmester, ki a zajra odament, a két 
cigányasszonyt megfogta, a férfi azonban 
úgy megijedt, hogy a dúghus hátrahagyá­
sával elmenekült. A két cigány-asszonyt 
átadták a bűnügyi osztálynak.

* Hálából ellopta az óráját. Kiss
Sándor 12 éves csavargó étien, szoinjan ott 
csavargóit a Szent Anna-ulcán. Szatmári 
József hentes-mészáros megszánta a sze­
gény csavargót_s behívta, hogy pihenje ki 
magát az istállóban. Ezenkívül kenyeret is 
akart neki hozni a közeli holtból, hoizy egy 
kis husnomüvcl együtt csillapítsa éhségét 
Kiss Gábor. A háládatlan azonban, mig 
Szatmári kenyérért járt, ellopta az istálló­
ban felakasztott órát. A rendőrség azonban 
megkérhette az órát is, meg a tolvaj gye­
reket is.

* Nagy a drágaság. Debrecen 
város lakossága nagyon szomorú 
esztendőnek néz elébe. Az élelmi­
szerek, melyek más években ilyen­
kor a legolcsóbbak szoktak lenni, 
ez idén már is fölöttébb drágák. A 
hús, a zöldség, a burgonya, tojás*, 
tej nemű mind emelkedik árban,; 
noha a szárazság nem volt az1 
egész országban olyan, a mi erre 
az ár fel esi "ázásra elég alapot szol­
gáltatna. Kétségtelen, hogy meg­
érzi a szárazságot a város is, de 
mégis érthetetlen, miért emelkedik 
az ára a tojásnak, baromfinak is, 
holott erre a szárazságnak befo­
lyása nincsen. A dolog magyará-
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PEBBEOZBMri ÜJSÁQ.
zafe másutt van. Debrecen piacait 
a vidék bőségesen ellátja most is, 
de a mi közvetítőink csupa haszon­
lesésből minden jobb minőségű árut 
a külföldre visznek s az itthon ma­
radó selejtes áru pedig olyan kevés,
nC)fT\r tin nn Z- n -r « / ,*r, Z, g v____ j

ségvetés tárgyalására. Rohonyi ismertette a 
költségvetést, melyhez Bizony Ákos szólt 
először, a függetlenségi párt nevében nem 
logadva el a költségvetést.

J ifijein K v vcs}
a.? illát is bátran emel­

hetik^ mert a fogyasztó közönség rá 
van utalva s kénytelen a követelt 
arakat megfizetni. Ez ellen okve- 
tetienül tenni kell valamit, mert 
másáulönben a varos közönsége 
teljesen áldozatául esik ennek 
ellenőrizetlen áramlatnak.

, * kiveszett egy kettős fedelű ezüst 
aiiicer férfi zsebóra réz füllel, belül Polgár 
Kalman budapesti órás cég bevésve. Ja
k(J!JSZ Miksa, Debrecen, Kölcsey-utca 5. 
sziiin,

* Virágos beszéd. A sárospataki fő- 
iskoja egyik vizsgáján a cenzor ur a zöld 
aszialon tevő darab papirosra unalmából 
leurta, hogy:

— Szorgalom diákok, szorgalom. 
Másnap vege lévén a vizsgálatnak, 

egy nebuló papirosra felirta, hogy:
— Irgalom cenzorok, irgalom.

1 ,.-u t ^veszc*t váltó. Egy augusztus hó 
Íáíandóeífine? CS J904'.,novombor 1-ére le
jarancío JjO koronás váltó, melyen Bacsó 
Janos mint kiállító, Bacsó Jánosné Balogh 
SS» "F* elfogadó és Ratos Lajos 
^ SZ,craP° ’• ar.mai napon eliopa-
!,nÍv V 1S- mlndenklt figyelmeztetek arra, 
nogy a törvényes utón ennek a váltónak a 
megsemmisítését kértem. Raics Lajos

* Mi a pasztell ? Oly festészi modor 
melyben a porfesték kréta formában (pasta) 
"”■» « «lapra, Btopdrámüra íetfffiu 
KThlíl. kUöfasöItelik. 1'erméíÓLÍ 

u a v simasagu képek az arcképe zésnél hamar tért hódítottak s már a R. coco 
idejében nagy művészek foglalkoztak vele 
líj R. Menghs, Leonardo da Vinci lő 
újabban a nem rég elhalt német festő' 
Lenbach is foglalkozott vele. Ilsen elbáiofi 
modorban készült arckép látható Tcmpjon 

®l X ”Gcmd>" cs kgey“ kirakatában,1 hol
tkanFnür r0,;ik — cfajla kóP elkószitó- 

f®£ • kc,Pak olcsóságra, tartósságra ó> 
szépségre felül múlják az olajkéneket ■ 
mennyiben ezek nem repedeznek. A feste*
arra^nUrtnSfn &?Á ülés hci>"én történik egy 
drra külön fogadott művész által.

. * ^ ©tzter József fénvtiénó 
8zeúj, festészeti éa fénykópnatryitó si mü

Alluvndo fenykepkiáJJitás a műtéren 
kapubej aratanál lévő kirakatokban. *
Rmvl r!5Trl!a nagy választékba),
Lény .its Emil női kézimunka üzletében.

A takarmánykivitel eltiltása.
. Bécs, augusztus 2. A hadügyi 

minisztériumban tegnap tartott kon­
teren cián elhatározták, hogy úgy 
az, osztrák, mint a magyar kor­
mányműéi takarmánykivitel tilal­
mat fogják kérni. A hadügyi kor- 
many hosszú megfontolás alapján 
intézi e kérelmet a kormányokhoz.

Az orosz miniszter gyilkosa.
, ,, Berlin, augusztus 2. Megállapí­
tottak, hogy Plehwe gyilkosa orosz 
nemzetiségű néptanító és statisz­tikus.

A háború.
Pétervár, augusztus 2. E»v 

kormanykommüniké előadja a Ma 
lak ka-ügyet s hozzáteszi, ho^y a 
gőzösnek rakományával együtívah' 
szabadon bocsátása az angol kor­
mány ama nyilatkozata alapján 
hogy az utóbbi államtulajdon nem 
magyarázható arra, hogy a’ cár 
kormány elállt ama szándékától 
hogy egyes cirkálóhajókat és hadi­
hajókat egyáltalában kiküldjön 
hogy azok megakadályozzák a ja
szetet SZamára val0 hadicsempé

Pokio, augusztus 2. A japár 
Kormány elhatározta, hogy Inkau 
negnyilja a kereskedelemnek, a 
emleges hajóknak megengedik >< 

szabad forgalmat amaz eoyetlen 
Korlátozással, hogy a hadicsempé 
zet íormalisan tilos. 1

London augusztus 2. Kiíróid 
‘ M n famadolag épeit fel Liajoang 
Men Szuronyrohammal megszáí 
iottak a japánok Taovan várost a
mMúltak aZ 0I‘°SZ0k Sietv° vissza-

L on dón, augusztus 2. A ianánok 
iiegszállották Szimücsöngöt, mely 
iiajesong közeléba keletre fekszik
^cküjtTel3llük.lály 8Zabadon m«:

1904. auguszma g

A hölgy első pillanatban nem m .. 
meg a dolgot, körülnézett a kávóM^6 
hogy ki küldhette a levelet és iobbi n »azb?J 
sodik asztalnál meg is látta a gavallért^7 
sikerének teljes tudatában üdvözölte a’«í 
művel a hölgyet. a S2e'

A vidéki kisasszony nagy znv-m, volt nem szokta még meg a pesti gXj? 
rok szemtelenkedéseit s igy védekezni 
.gcn tudott ellenük. Nem tudta, a pSnc,S
szóljon, rendőrt hívjon, va^v nediS m k 
küljön a kávéházból. 1 3 meno'

A zavaros helyzet azonban egvszpi-ro 
megoldódott. Az étterem felőli Anif-l 
:tjlo kinyílt és belépett rajta a “ 
a kisasszony rokona. Meglátta az ffift 
hölgy kézében, észrevette a diadalmas nL 
ifjút s cg,y pillanat alatt határozott. Óda'1 
lepett az ifjúhoz s igy szólt: Udd’
.. . kark,as földbirtokos vacvnl-
heeskemétről. Ez a hölgy nővérem n„ 
pimaszkodott vele s igy nem csodálkozna
Ij stRSoíSém! “ e®'ébb érlcsltés te-

tapta^'S Ä v5Sar AfSÍ
tdhatta okét, mert a földbirtokos kot va™ 
naniaval úgy leszorította a székére, h0cv 
szuszogni sem tudott. ’ °sy

A földbirtokos éppen újabb pofonokat mart átnyújtani i;z ifjúnak, Í mikor segtl
iap5tak erkcziek meg. Let huszárönkéntes 
epeit a dulakodók kör" ~ - 1 -■ •, ....... ív. ívuzo, a ..un szaoanu
1 3 gavallért a további pofonoktól.
iuQti,fh5gynck ,I?;/D?,itiS folytatása lesz. A 

.tfilember a kit L. Lajosnak hívnak
e.egtetelt kér a földbirtokostól a pofonokért

Pl: GLOrrnn tr\ 1 __ •:

szabadították

vét segédje 
László.

közül az egyik ifi. Rónay

Mentz,f Fon-Ur i mmdenki szívesen 
(R®u- ós sÄújdonságok áruházában V 
ott b m. ,Anníhutoa sarkán.) Mer*
i.j.'.f veikül csak is jó minőségű áruk
árun‘lí b’-vM Z US0 SZi-. 30tt íir minden darab 
a- n látható és a vevőkózönség igen elő­
zi kény cs pontos kiszolgáltatásban részesül.

4 legélénkebb helyén e*w
1101 ? ™=S*uJhat0S!

hfamíl, akár saját laká£í„. £
sités es pontos cím megadása után i , t 
.a a megy , tanítva,,yot fgg
Nőth^Antal, zenetanár Baross-utca 1. sz
PeketenSr1 Z6phÍr tourist:aing 2 frt

TAvisiiiTOK.
A képviselőhöz ülése

fcaanct után ««értet „ igássá^S kí

EISES.
Falusi kis lány Pesten, 

Felpofozott gavallér.
Budapest, augusztus 2.

«.. A fan on ni a-kávéház a pofonok és n? 
s?c7tomAü k6Zd Ígen 8zo™om hirnóvS

Á Panonnia-kávóházba tegnap délután 
hat om fele egy vidéki elegánsával ?k£ 
zott, piiosarcu ur ment bo hasonló
melyik asM8* 1üatal, kü,gygyel. Leülte/vaía- 
ittal- \ n íal me 0 és uzsonnára kávét 
ittak. A pirosarcu ur körülbelül negved-
tcu gLK 'nÖtt az asztai mellett, azután tize-

összehaj.ou papírlap esik a lába elé tó 
hitte, hogy a zsebéből esett ki a ninii
liftek ,„j!„:61emelle' A »tetekJ kori’ 

Szőke ördög,
sáZ°vvSa o!yan szorgalmas an azt az ur 
egy élő fiírrnKzázhoutdü!löbbet ér

M asztal.

A francia szocialisták egy budi-
,oMba- expS, 

. 0"isbol írjak: A szövetkezetek 
aomzetkön szövetsége szeptember 5-én 
a uL halodlk kongresszusát Budapesten. 
A kongresszus targysorozata szerint Müller 
; !• (ovajoz), Rocomgny gróf (Franciaország), 
^uspers (Németország), Du ka (Románia
lesznek a kongi esszus előadói, kik a szö­
vetkezeti úgy ex több nagy kérdésével fog-
veLpzolt k|°uíií*• A k?ní?*'esszus alatt szö- 
vetkezeti kiállítás is lesz. — A francia

JaP°k igen hevesen támadják 
jó előre e kongresszust. Azt Írják, hogy 
a arpa Pj'ogrammból látszik, hogy itt burzsoa 
elükeíősegek, dekorált urak gyűlnek össze
‘ zzaLf C/'ek.al> h°gy a szocziálista munkás 
szövetkezeteket megtcvcszszők s a szövet- 
kezen ügyet hivatalos mederbe tereljék — 
■Azt. írjatc, hogy ezt már 1902-ben megkísé­
reltek Manchesterben, do ott ez nem sike- 
rult a munkások ébersége miatt. Most ezért 
ártják a kongresszust egy keleti országban, a 

tiola munkus-öntiidat még fejletlen. Ä fran­
cia szocialisták képviselőket küldenek Buda­
pestre. L kiküldöttek vigyázni fognak, ne- 
(nemet, dán, belga cs svájci 

munkás-szövetkezetek felüljenSc a konzer- 
,yaGy SzötVn,tlpC.:;e.tí:k régi tendenciájának s 
hOfc,y az hiOb-iki kongresszus megtartására 
olyan ország mellett döntsenek, a hol ko­
moly es nagy munkás-szövetkezeti mozgal­
mak vannak.

Közgazdaság’,

Gabona tőzsde.
Búza októberre 
Búza áprilisra 
Rozs októberre 
Tengeri augusztusra 
tengeri szeptemberre 
Tengeri 1903. májusra 
óub októberre

10.48-10.49 K. 
10.77—10.78 
8.21-7.22 »
7.19-7.20 „
7.26-7.27 „ 
7.33-7.34 „
7.26-7.27Káposztarepce augusztusra 10.55-10435 l

Budapesti sortésvásár.
... ,n.(A *ínm,iyai tiu‘'éskereskedelmi csarnok 
pj. ■ r' " nu.g- 1-én.) Jegyzések: Magyar 
ott in"' :,X ne,hozi páronként 400 kilo- 

1,11 súlyban - fillértől - fillérig,



Ac z.re. i^i
A-Uk

A /

fgOiaugasztus U

251—320 kgr. súlyban Ilf— ír^fi^én^Fiateí 
könnyű 260 klgr. súlyban 110—111 fillérig.

CSARNOK.

A testvérek.
— Regény. —

Irta: Than Gyula.
(Folytatás.)

Ha Margit munkája közben feltekint 
az országúira, akkor talán észreveszi, hogy 
a szekéren kedves ismerősei haladnak: Jenő 
akihez a szive vonza és Berke Péter. Épen 
akkor haladtak ott el mellette a svábnak 
öltözött nevelővel, aki megtévesztette s tév­
útra vezette őket. Jenő és Berke elmentek 
Margit mellett abban a hitben, hogy a ne­
velő szavában van az igazság s az ő útba­
igazítására lelnek biztosan rá Margitra. — 
Margit pedig ugyanakkor ott szedte a mar­
kot az aratók között.

Ki hitte volna?
Az a szép, kedves, puha, fehér kezű 

leány ott botorkál pici lábaival a tarlón s 
a nap heve mellett éhesen dolgozik jobban 
szebben s gyorsabban mint akármelyik 
társa.

Néhány óra múlva dél volt.
A munkások az árok mentén elterülő 

fasor alá telepedtek. Mindegyik elővette 
motyóját s a hozott elemózsiát jóizüen fo­
gyasztották. Odaült közel hozzájuk Margit 
is. Fáradt is, éhes is volt. Kis idő múlva 
közel ment hozzá az az asszony, a ki Mar­
git mellett szedte a markot:

— Hát maga nem eszik, lelkem?
— Nincs mit, — felelte Margit.
— Pedig éhes, ugy-e ?
— Nem tagadom.
— Azért szánta rá magát erre a 

munkára ?
— Azért, hogy nekem is legyen mit

enni.
— Egy kis kenyeret, meg egy körtét 

adok magának lelkem.
— Köszönöm. Estig majd kibírom.
— Dehogy birja lelkem. Egye csak 

meg. No majd visszaadja, ha pénzt kap... 
Látom, nem akarja igy elfogadni . . . Hát 
kölcsön adom.

— Köszönöm, — felelte Margit — igy 
elfogadom.

Az asszony odaült Margit mellé és 
megelégedetten nézte, hogy a szép arcú 
leány milyen mohón, milyen jó élvágygyal 
falatozza a kenyeret s a körtét.

Miután csakhamar megbarátkoztak, 
Margit huta, hogy az asszony jó szívvel, 
érdeklődéssel viseltetik iránta s közléke­
nyebb lett hozzá. Szinte neki is jól esett, 
hogy kibeszélhette magát, hogy volt valaki, 
a kinek elpanaszolhatta sorsát.

Az asszony mindjárt kijelentette Mar­
gitnak :

— Édes lelkem, én özvegy asszony 
vagyok. Itt lakom a faluban. Szívesen 
osztom meg a hajlékomat magával. Jöjjön 
hozzám... Ha pár napig itt dolgozik, 
keres annyit, hogy vasúton mehet a vá­
rosba. Ott inkább kaphat alkalmazást, a 
mig a testvérére rátalál.

Margit hálásan köszönte meg a pa­
rasztasszony jóságát.

(Folyt, köv.)

ftBBBEOZESrI ÚJSÁG. au

Kifőzés.
Tudatom a nagyérdemű közönséggel, 

hogy a Csapé-ntcza 37. szám alatt jó és 
olcsó magyarkonybát nyitottam, ebédeket 
házakhoz jutányosán számítom. Ugyszin 
tén jói kezelt jégbehüiött italokat szolgá­
lok, a nagyérdemű közönség szives párt­
fogásába ajánlom magamat,

Balogh Sándor,
vendég.ős.

Mosó férfi ruhbhe
Sepsi-SzUyörgy-i

magyar gyártmány,
I öltönyre való

3.50—5 írtig1.

Kunz József és Tsa utóda czőgnél
Debreczen, Kistemplombazár.

Takarmány hiány
miatt etessük a „Mellasit“ erőtakar­
mányt a Selypi ezukorgyár gyártmánya 
jobb, olcsóbb és kiadósabb, mint tengeri, 

zab, korpa stb. kapható :

Deutsch Albert és Fia
íüszerkereskedésében.

Naponta friss pergelt és darált 
kávé, válogatott fajokból!

Újonnan berendezett, friss áruval
felszerelt üzletemben előnyös napi árakon 
szolid kiszolgálás mellett kiváló faj kávé 
különlegességeimet ezukor, liszt, korpa, só, 
petroleum s mindenféle fűszeráruimat aján­
lom a n. é. közönség szives figyelmébe. 
Friss töltésű ásványvizek. A fekete 
tag tejtermékeinek lerakata, tejföl, ura­
dalmi tea-vaj és jégbehutött aludt tej 
állandóan kapható. Naponta friss érkezésü 

székely túró.
Meikli Ferenci,

fűszer- és csemege keresltedé «ében. 
Füvészkert-utcza 14.

........ Tetn/u-ló felvétetik: „-------
Száraz felvágott vargafa 100 kilogramm 1 frt 

10 krajezár, házhoz szállítva.

Még aupsztns hé 2OT-j|gl
Szönyegraktárunk áthelyezése 

miatt az összes ott lévő árukat^ 
leszállítottuk.

Különös olcsó alkalmivétel képen
ajánlunk:

Több száz tlrb. szőnyegmaradékot
fáiáron.

Visszamaradt függönyöket
féláron.

Bútorszövet maradékokat
féláron.

Egyes ágy- és asztalterítőket
féláron.

Vömül vili Smyrna szönyeqeK
felérő"?.

r

szőnyegháza, Kossnth-ntcza 11.
M?g augusztus hó 20-áig !

Sí,- - - - - - - - - - - - - - - - - J/J

Hajdúsági ,
Bajuszpedrő,

■' --- ' ■?

í*kit

Szép bajusz
nyerhető a hires Hajdúsági 
bajuszpedrő használata altul 
mely 1 égj ob az összes bajusz­
pedrő készítmények között. 
A bajuszt nem töri, nem 
tépi, mindég szép állásban 
tartja és soha sem kemé- 

nyedik meg.

Egy doboz ára 50 fillér.
Kapható:

v 7«**« i-| Dr. Rcfscnek V, Emil
Wd/egy. / utóda

Crrdsz Hagy Ferencz
gyógyszerésznél

Debreczen, Kossuth-utcza 8. sz.
Valamint Tóth Béla gyógyszertárában.

jHeghivó.
Az idei vadászszezon mélyen tisztelt szereplőit van szerencsénk ez­

úton is tisztelettel meghívni; hogy üzletünkben

Csapó-istcza (Baiak-ház)a Vadászathoz
szükséglendő mindenféle felszereléseket u. m: fegyverek, revolverek, tölté­
nyek, ereétek, golyók, dugaszok, fogyverszijjak stb. stb. óriási választékát 
megtekinteni szíveskedjenek. — Árakban meglepő olcsók vagyunk 
tekintettel rendkívüli vételünkre, melynél fogva a legnagyobb igényeket is 
könnyen kielégíthetjük. — Szives látogatásaikat kérve maradtunk tisztelettel 

r és Társa mkú
Telefon STl. ess.

Kvar.<
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Apró hirdetés.
jósmozBiri ojság. 1904. angusztus 3.

Ajánlat.
BOKSY-íélo pcmetefü-czukor, köhögésnél a leg 

jobb czukorka J. doboz 20 fillér. — Kapható 
Buday czukrászda, Jósa és Jóna droguoriá-
lában. 6

ÓRIÁSI KÁVÉ BEHOZATAL és nagy raktárx, *»***_,* 1U1H3 XJVJIXV//J2X A A JU VB Ilflgy l _
kávé különlegességekben Lindeufeld J. Jenő 
nagykoroskocíésében. Városház-utcza.

BECSI női szabó, nagyon ügyes, kitűnő Ízlés­
sel, házakba ajánlkozik ; falura is olmegy 
E. Sz. Hunyady-utca 21. J

[7j Elvállal mindenféle szoba- rs
jbj festéseket és tapatiroiáso- M
r] kát a lepj Hiányosabb árban L

Ű Horváth András fi
N mázoló-, szoba- és templom-festri M
™ Debreczen, ss kj

USPiacK-utcza 21-ik szám alatt.
r V'tsp»* •»*»-

Abeles-féle államifelö^ol!t|

ólai <$» # <$> 
❖ ❖fia intern«3 í'ljt S'A

Árverési hirdetmény.
A „Takarék- és Hitelintézet0 r. t.

TISZTELT gozdasszony figyelmébe ajánlom 
„Sas'‘ pergelt, szeme«- áa daráltkávó külön­
legességemet, mely felülmúl minden kávé 
vcg.yitéket. Farkas Henrik füazerkorcskedáse 
Sas-utcza 2. szám.

A PÖUTCZÁN egy üzlethelyiség kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban.

EGY IV gymnasiumot végzett, szép irásu, fia­
tal ember irodai munkára ajánlkozik. Czim 
a kiadóban.

zálogházában 1904. év február havában 
elzálogosított, illetve 1904 május hó vé-

lVÁrJ —4262. számú arany 
1539—3126 ez egyébb ingd és a három 
hóra] róvidebb idő alatt lejárt 5873, 
60,9, 6596. sz. zálogtárgyak közül azok 
a melyek ki nem válhattok vagy mejt ne.n 
noszsz bbittattak, 1904 éy augusztus hó

- XDefcireossen'foezx. -=r-
i Ezeh intézetben fölvétetnek mind' 
azon növendékek, kik Debreczen •bármely 
középiskoláját (gymnasium, reál, kere/ 
kedolmi. polgári) látogatják. Az intéző 
ben teljes ellátást, szakképzett tanárok 
te ugvelete alatt tanulmányaikban szigorú 
ellenőrzést es nevelést nyernek

Modern berendezésű háló,' étkező és 
y?Ul°, ,t.err?ek. Egészséges táplálkozás 
Mérsékelt dijak. Prospektussal szolgál az

Xsfa.2ügfa tóaág". “
Hatvan-utcza 23-ik s ám

l^ án dólut 'n ? "órakfr a zálogba/, n- ÍM'nZx.1

Kereslet.

j lye^g* b u e árv réz, t< en
i ---------------—-
; Au Ijargalés íg.

TANONCZOK lakatos és diszmű fényező iparra 
fizetés mellett felvétetnek. És egy ügyes és 
famuukahoz is értő ember kerestetik állandó 
alkalmazásra. Piacz-utcza 82. sz.

TANULÓ felvétetik Miki őTéa Mark b re i t 
^azar-üzletéb6!!, nagy tőzsde mellett.

E9,y. T0íl kereskedő, családos ember bizalmi
kaí^V^fn68 t2U0, i°^0tleí?-300 korona óvadek-
ku!" Elfogad raktárnoki, pénzbeszodő vagy 
ebez hasonló állást. Czim a kiadóban

PÉNZTÁRNÖKNŐ szép Írással, ki pénzkeze- 
tÄ™n*ü ÜZ.letbe kerestetik.V0t;t„„7'r V * u UA,öloe kerestetik,„ Cim ÄÄÄ" e“ai bm ,'é“ssii,■

üSf,

alia 1 lg. 24 k. 
BorostyánM 1 lg. 60 kp. 
UaoIcfliB I lg. 70 Ir. 1
üenmann Zásdor,

festék kereskedésében, Hatvan-

PÉNZTÁRNOKNÉ kerestetik a Margitfürdő
ínnZtre’ a20nual! beléPés mellett, szükséges 
100 korona biztosíték és a német nyelv is- 
111 ereto. Jelenkezhetni a fürdőirodájában.

E?áL^gy x • ®mbnr> beton, cserép gvár- 
táshoz óvi 300 forint fizetéssel kerestetik 
Czim Csokonai-u. 38. sz., délben 1 órakor

utcza 5. 
Tel fim 205.

EUY jó családból való fiú tanulóul és ecv 
ízoboSÍ. 6t6tlk’ Eny Adolfnál HaJdu-

IIÁZMESTER egyúttal bolti szolga felvétetik 
Piacz-utcza 71. szám, a boltban,

imwbi

INTELLIGENSEBB urak, jobb ÜD-vnöbKi, 
életbiztosítás szerzésére, magas jutalék11 esot- 
lcg hx mellett akalmaztatnak. — Vidékiek 
lovélileg jelenkezhett.ek. — Czim • ni»hnt« 
Pé terű a-utcza 40. szám. ‘ "Uübu!>

Eladás.
EGY adómentes ház. olcsóért eladó, törlő»,.
_ SönseÄC: C2í,gl6d-U‘ 1L ^ »

VI Utí

8 krsjozár,
niely kifüno, üdítő egészséges { 

ital, kapható

iáyer Jenőnél
előbb

Geréby Fülöp utódai Debreczen.
Üveg betűt 4 krajesür.

if« Y HvrS : 2 korona
K.s • IMu^Ra: 1 KORONA

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜYTimv? 
t muEKElVE VANI 2

! I

Minden időben semmi sem biztosítja jobb n an 
««tájé ás omés,töJ£ofgyomor 

* a tl3lta tvtvw Ctváló eszköz err.» a moti d

AGUE o
SiriBtakf01!*1 9Z- mondhätn, m ótl a föld.

el°biuk4nt, tmwd.iln ismeretessé lett kiváló 
. . , S-VoSívt 1 hatása,, cl

a tál f J'e.nU1 lyS(5eb 1 0rßd' a «Oyen mélyre
!n; ‘ Jl ® °U.g;': «•»nuyea.ttsóg'nek fertőiö 
“ÍT1“1??. koró móavek között sem .juthat
fúldrAi a , á!r f(‘ '* Kininöt-b -/ürö
földfém állja n-joLat, követkeádstóspoo tehát

V z
teijeserii baohtus-meuto«

A»S^Ä”ti2i“SÄ B*tJa22a3B^2a333í oozemElső takarékpénztár titkárja.

TÍZ DARAB „István“ gSzmalmi részvény riadó 
Czim a kiadóhivatalban.

CsépIéSÍ szezonra és nyári munkál- 
•r tatasra vagy kirándulóknak

A »íSSSíftrSS;

2 Ä6uZtit6M‘67™i*“ el*d». 55»

------ v«.iÖJ txl
legalkalmasabb

a Ja.nofl„f61e

5 literes korsós bar
Bagaméri =Zuo =

Mc,széna* és Loány-ulcza sarok.
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